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Le	véritable	signe	de	l’intelligence,	ce	n’est	pas	la	connaissance	mais
l’imagination.

Albert	Einstein



1.	Il	donne	des	coups	à	tout	le	monde	mais	il	est	toujours	le	bienvenu.
On	le	voit	partout	dans	le	monde.
Réponse	>

2.	Je	 suis	dans	 l’étang	et	au	 fond	du	 jardin.	Je	commence	 la	nuit	 et
finis	le	matin.	J’apparais	deux	fois	dans	l’année.
Réponse	>

3.	 Je	 suis	 une	 invention	 qui	 permet	 aux	 gens	 de	 voir	 à	 travers	 les
murs.
Réponse	>

4.	Je	suis	à	la	tête	d’une	armée	et	sans	moi,	Paris	serait	pris.
Réponse	>

5.	 J’ai	quatre	dents	mais	 je	ne	mords	pas.	Quand	 j’attrape	quelque
chose,	elle	m’est	aussitôt	enlevée.
Réponse	>

6.	Cinq	 voyelles	 et	 une	 consonne	 composent	mon	nom.	 Je	porte	 sur
moi	de	quoi	l’écrire	sans	crayon.
Réponse	>

7.	On	y	entre	par	un	trou	et	on	en	sort	par	deux.
Réponse	>

8.	 J’ai	 une	 arête	 et	 deux	 ailes.	 On	 me	 compare	 parfois	 à	 une
trompette.
Réponse	>

9.	J’ai	des	feuilles,	mais	je	ne	suis	pas	un	arbre.	j’ai	une	couverture,
mais	je	ne	suis	pas	un	lit.
Réponse	>

10.	Il	suffit	d’un	oui	ou	d’un	non	pour	que	nous	nous	séparions.
Réponse	>

11.	 Je	 suis	 plus	 puissant	 que	 Dieu	 et	 je	 suis	 plus	 méchant	 que	 le
diable.	Le	pauvre	en	possède	et	le	riche	en	manque.	Si	vous	me	mangez,
vous	mourrez.
Réponse	>



12.	Pour	me	respecter,	 il	 faut	me	donner	et	pour	me	donner,	 il	 faut
m’avoir.
Réponse	>

13.	 On	 ne	 m’apprécie	 ni	 grand	 ni	 petit	 et	 on	 m’efface	 avec	 une
solution.
Réponse	>

14.	C’est	l’enfant	de	votre	père	et	de	votre	mère,	mais	ce	n’est	ni	votre
sœur,	ni	votre	frère.	Qui	est-ce	?
Réponse	>

15.	Je	suis	un	cas	rare	où	demain	vient	avant	hier.
Réponse	>

16.	Que	peux-tu	tenir	dans	ta	main	gauche	mais	jamais	dans	ta	main
droite?
Réponse	>

17.	Je	suis	un	dieu,	une	planète	et	je	peux	mesurer	la	chaleur.
Réponse	>

18.	Je	suis	pleine	de	trous	et	malgré	tout	je	retiens	l’eau.
Réponse	>

19.	Sans	air	je	meurs,	pourtant	je	n’ai	pas	de	poumons.
Réponse	>

20.	Grâce	à	moi,	elle	devient	belle.
Réponse	>

21.	En	version	féminine,	je	pèse	453	grammes.
En	version	masculine,	mon	poids	varie	avec	le	nombre	de	feuilles.
Réponse	>

22.	Plus	je	suis	vieux,	plus	je	suis	fort.
Réponse	>

23.	Qu’est	ce	qui	contient	du	sucre	mais	qui	n’est	jamais	sucré?
Réponse	>



24.	Qu'est-ce	qui	vous	appartient	et	que	 les	autres	utilisent	plus	que
vous?
Réponse	>

25.	 Entêté	 par	 tradition,	 son	 bonnet	 est	 humiliation.	 Il	 est	 aussi
grison.
Réponse	>

26.	On	me	jette	lorsque	l’on	a	besoin	de	moi	et	on	me	reprend	quand
on	a	plus	besoin	de	moi.
Réponse	>

27.	On	me	met	parfois	sur	un	chien.
Je	peux	être	un	bijou.
Je	suis	parfois	en	perles.
On	me	met	autour	du	cou.
Réponse	>

28.	Je	peux	parcourir	le	monde	entier	en	restant	à	ma	place	dans	mon
coin.
Réponse	>

29.	Quel	animal	a	le	plus	de	dents	?
Réponse	>

30.	Difficile	à	trouver,	difficile	à	garder.
Je	cesse	à	l’instant	où	je	suis	découvert.
Réponse	>

31.	Au	singulier,	elle	remplit	le	portefeuille	du	militaire.
Au	pluriel,	elles	le	vident.
Réponse	>

32.	Combien	de	gouttes	d’eau	peut-on	mettre	dans	un	verre	vide	?
Réponse	>

33.	Dominique,	Rémy,	Michel	et	Fabien	font	partie	d’un	quintet.	Quel
est	le	musicien	manquant	?
Bastien,	Paul,	Régine	ou	Solenn	?
Réponse	>



34.	 Toujours	 par	 deux,	 nous	 pouvons	 faire	 disparaître	 le	monde	 en
moins	d’une	seconde.
Réponse	>

35.	On	me	trouve	après	la	Terre,	mais	avant	avril.
Réponse	>

36.	On	peut	me	 trouver	au	 fond	d’un	bateau	de	pêche	ou	au	milieu
d’un	court	de	tennis.
Réponse	>

37.	 Christopher	 est	 né	 un	 24	 décembre.	 Pourtant,	 il	 fête	 son
anniversaire	en	été.	Pourquoi?
Réponse	>

38.	Sans	moi,	les	sapins	seraient	sains.
Réponse	>

39.	Qu’y	a-t-il	en	décembre	que	l’on	ne	trouve	dans	aucun	autre	mois
de	l’année?
Réponse	>

40.	Qu’est-il	impossible	d’arracher	du	sol?
Réponse	>

41.	Quelle	roue	ne	tourne	pas	quand	tu	tournes	à	droite?
Réponse	>

42.	Qu’est-ce	qui	augmente	toujours	et	ne	baisse	jamais.
Réponse	>

43.	Nous	sommes	3	villes	françaises	qui	totalisons	21.
Réponse	>

44.	 Qu’est-ce	 qu’une	 loupe	 ne	 permet	 pas	 d’augmenter	 dans	 un
triangle?
Réponse	>

45.	Je	peux	voler	mais	je	n'ai	pas	d’ailes.	Je	peux	vous	pousser	mais	je
n'ai	pas	de	mains.	Je	suis	invisible.
Réponse	>



46.	Un	fermier	a	17	vaches.	Elles	meurent	toutes	sauf	9.	Combien	en
reste-t-il	?
Réponse	>

47.	3	chats	sont	frères	et	sœur	:	Woody,	Sami	et	Kitty.
Quelle	est	le	prénom	de	la	mère.
Réponse	>

48.
Mon	premier	a	des	plumes	et	pas	de	poils,
Mon	2nd	a	des	poils	et	pas	de	plumes,
Mon	3ème	a	des	plumes	et	pas	de	poils,
Mon	4ème	a	des	poils	et	pas	de	plumes,
Mon	tout	n’a	ni	plumes	ni	poils.
Réponse	>

49.	 Qu’est-ce	 que	 l’on	 met	 sur	 la	 table,	 qu’on	 coupe	 et	 qui	 ne	 se
mange	pas	?
Réponse	>

50.	On	me	trouve	2	fois	dans	l’année,	1	fois	dans	la	semaine,	mais	pas
du	tout	dans	le	jour...	Qui	suis-je	?
Réponse	>

51.	J’habite	un	palais.	Je	peux	porter	une	couronne	mais	pourtant	je
ne	suis	ni	une	reine	ni	un	roi.
Qui	suis-je	?
Réponse	>

52.	 Quel	 est	 l’intrus	 dans	 cette	 suite	 :	 ananas,	 banane,	 cadenas	 et
poire	?	Et	pourquoi	?
Réponse	>

53.
Mon	premier	est	une	ville	de	France,
mon	second	est	un	des	cinq	sens,
mon	troisième	est	une	couleur,
mon	tout	est	un	animal	sauteur.
Réponse	>



54.	Quel	est	le	nombre	qui	achève	cette	suite	?	0-2-5-7-8-9-11
Réponse	>

55.	J’ai	un	père	mais	je	ne	suis	pas	son	fils,	j’ai	une	mère	mais	je	ne
suis	pas	son	fils.	Qui	suis-je	?
Réponse	>

56.	Quelle	est	la	sœur	de	ta	tante	qui	elle	n’est	pas	ta	tante	?
Réponse	>

57.	Je	peux	tourner	sans	bouger.	Qui	suis-je	?
Réponse	>

58.	Deux	pères	et	deux	fils	rentrent	dans	un	ascenseur.	Quand	ils	en
ressortent,	ils	ne	sont	plus	que	trois.	Pourquoi	?
Réponse	>

59.	Chloé	doit	réaliser	100	billets	de	tombola	numérotés	de	1	à	100.
Combien	de	fois	devra	t-elle	écrire	le	chiffre	9	?
Réponse	>

60.	Dans	 une	 ferme	 on	 retrouve	 4	 lapins,	 2	 vaches,	 14	 personnes,	 6
canards	et	4	chiens.	Combien	y	a	t-il	de	pattes	?
Réponse	>

61.	Je	multiplie	10	par	10.	Le	résultat	est	30,	pourquoi	?
Réponse	>

62.	Si	je	suis	muet,	aveugle	et	sourd,	combien	de	sens	me	reste-t-il	?
Réponse	>

63.	Qu’est-ce	qui	est	aussi	grand	que	toi	mais	qui	ne	pèse	rien?
Réponse	>

64.	Avant-hier,	Catherine	avait	17	ans	;	 l’année	prochaine,	elle	aura
20	ans.	Comment	est-ce	possible	?
Réponse	>

65.	Qu’est	ce	qui	est	plus	grand	assis	que	debout	?
Réponse	>



66.	J’ai	5	doigts,	je	n’ai	pas	d’os	ni	de	chair.
Réponse	>

67.	Qu’est	ce	qui	s’allonge	et	raccourcit	en	même	temps	?
Réponse	>

68.	Il	y	a	10	enfants	dans	la	famille	;	il	y	a	eu	deux	fois	des	jumeaux
(garçons)	et	il	y	a	6	garçons.
Réponse	>

69.	Un	éléphant	vert	va	dans	 la	mer	rouge.	Quand	 il	 sort,	 comment
est-il	?
Réponse	>

70.	J’ai	une	serrure	mais	pas	de	porte.	Je	suis…	?
Réponse	>

71.	J’ai	4	fois	l’âge	de	mon	fils.
Dans	20	ans,	j’aurai	2	fois	son	âge.
Quel	âge	avons-nous	?
Réponse	>

72.	 Banane	 ça	 commence	 par	 un	 “B”,	 mais	 normalement	 ça
commence	par	quelle	lettre	?
Réponse	>

73.	Qu’est	ce	qu’un	porte-plume	sur	un	portefeuille	?
Réponse	>

74.	 Je	 suis	 le	 premier	 à	 la	 ligne	 d’arrivée	 mais	 je	 ne	 suis	 pas	 le
vainqueur.
Réponse	>

75.	Je	suis	d’eau,	je	suis	d’air,	et	je	suis	d’électricité.
Réponse	>

76.	Trouvez	l’errreur	:	1	2	3	4	5	6	7	8	9
Réponse	>

77.	Un	homme	qui	vient	d’avoir	 son	permis	de	conduire	automobile
emprunte	une	rue	mais	dans	 le	sens	 inverse	de	circulation.	Pourtant,	 il



n’enfreint	pas	la	loi.	Comment	est-ce	possible?
Réponse	>

78.	Sachant	que	:
Un	fait	un	solo
Deux	fait	un	duo
Trois	fait	un	trio
Combien	font	4	et	5	?
Réponse	>

79.	La	réponse	est	entre	TERRE	et	CIEL.
Réponse	>

80.	Quel	nombre	divisé	par	lui-même	donne	son	double	?
Réponse	>

81.	Ôtez	moi	une	lettre
Ôtez	m’en	deux,
Ôtez	les	moi	toutes,	je	reste	toujours	le	même	!
Réponse	>

82.	Combien	y	a	t-il	de	lettres	dans	l’alphabet.
Réponse	>

83.	Combien	de	mois	dans	l’année	comportent	28	jours	?
Réponse	>

84.	Je	suis	le	seul	organe	qui	peut	me	nommer	moi-même?
Réponse	>

85.	On	 retrouve	un	homme	mort	dans	un	 champ.	 Il	 n’y	 a	personne
dans	le	champ,	et	pas	non	plus	de	traces	de	pas.	L’homme	a	un	sac	sur	le
dos.
Qu’est	ce	qu’il	y	a	dans	ce	sac	?
Réponse	>

86.	Un	aveugle	est	seul	dans	le	désert.	Il	a	4	comprimés	avec	lui	:	deux
rouges	et	deux	verts.
Son	médecin	lui	a	prescrit	d’en	prendre	un	rouge	et	un	vert	s’il	veut

vivre,	et	surtout	pas	deux	de	la	même	couleur.



Comment	peut-il	s’y	prendre	?
Réponse	>

87.	Mon	premier	est	un	poisson.
Mon	deuxième	est	un	poisson.
Mon	troisième	est	un	poisson.
Mon	tout	est	une	personne	de	ta	famille.
Réponse	>

88.	J’ai	une	montre	qui	ne	fonctionne	plus	et	pourtant	elle	me	donne
encore	l’heure	correcte.	Pourquoi?
Réponse	>

89.	Si	 la	 fille	de	Bernadette	 est	 la	mère	de	ma	 fille,	qui	 suis-je	pour
Bernadette	?
Réponse	>

90.	Quel	animal	a	six	pattes	et	marche	sur	la	tête	?
Réponse	>

91.	 Trois	 enfants	 rentrent	 de	 l’école	 :	 le	 premier	 a	 un	 parapluie,	 le
2ème	a	un	imperméable	et	le	3ème	a	un	K-way.	Qui	sera	le	plus	mouillé
?
Réponse	>

92.	 Dans	 le	 désert,	 deux	 chameaux	 regardent	 dans	 deux	 directions
opposées	 :	 l’un	vers	 l’est,	 l’autre	vers	 l’ouest.	 Il	n’y	a	aucun	objet	aux
alentours	et	pourtant	ils	se	voient.	Comment	est-ce	possible	?
Réponse	>

93.	Je	suis	entre	2019	et	2021,	mais	je	ne	suis	pas	2020.	Que	suis-je	?
Réponse	>

94.	 Aujourd’hui,	 c’est	 la	 veille	 de	 l’anniversaire	 de	 Thomas	 et
demain,	le	lendemain.
Quel	jour	Thomas	est-il	né	?
Réponse	>

95.	Un	avion	 s’écrase	à	 la	 frontière	 entre	 la	France	 et	 la	Suisse.	Où
enterre-t-on	les	survivants	?



Réponse	>

96.	 Deux	 ramoneurs	 tombent	 dans	 une	 cheminée.	 L’un	 a	 le	 visage
propre	et	l’autre	le	visage	sale.
Lequel	des	deux	se	lave	le	visage	?
Réponse	>

97.	Plus	j’ai	de	gardiens,	moins	je	suis	gardé.
Moins	j’ai	de	gardiens,	plus	je	suis	gardé.
Qui	suis-je	?
Réponse	>

98.	 Je	 suis	 le	 frère	de	deux	 aveugles,	 pourtant	 ces	 deux	 aveugles	 ne
sont	pas	mes	frères.
Comment	est	ce	possible	?
Réponse	>

99.	Un	père	a	54	ans	et	un	fils	en	a	60.	Comment	est-ce	possible	?
Réponse	>

100.	J’étais	demain	et	je	serai	hier.
Réponse	>

101.	Qu’est	ce	qui	est	au	milieu	de	Paris?
Réponse	>

102.	 Un	 agent	 secret	 saute	 par	 une	 fenêtre	 d’une	 maison	 de	 cinq
étages	sans	aide	ni	matériel	et	il	ne	se	fait	absolument	pas	mal.	Comment
a-t-il	fait	?
Réponse	>

103.	Faites	un	6	avec	ces	lettres	:	X	I
Réponse	>

104.	On	m’achète	pour	manger	mais	on	ne	me	mange	pas.	Que	suis-
je?
Réponse	>

105.	En	ajoutant	3	barres	aux	barres	ci-dessous,	vous	pouvez	obtenir
8.



I	I	I	I	I	I
Réponse	>

106.	Dans	les	4	lignes	ci-dessous:
Il	y	a	...	fois	le	chiffre	1
Il	y	a	...	fois	le	chiffre	2
Il	y	a	...	fois	le	chiffre	3
Il	y	a	...	fois	le	chiffre	4
Remplissez	 les	 espaces	 avec	 un	 chiffre,	 sans	 rendre	 fausses	 les

affirmations.
Réponse	>

107.	Quel	est	le	prochain	nombre	dans	cette	suite	logique	?
2	/	10	/	12	/	17	/	18	/	19	/	?
Réponse	>

108.	2	pères	et	2	fils	sont	dans	une	chambre	avec	3	lits	;	chacun	dort
seul	dans	 lit	 ;	 il	n’y	a	aucun	 lit	 libre	et	aucun	 lit	manquant.	Comment
est-ce	possible	?
Réponse	>

109.	 Miguel	 chaque	 jour	 passait	 3	 fois	 la	 frontière	 avec	 son	 âne,
chargé	de	deux	 sacoches	pleines	de	 cailloux	 ordinaires.	Le	douanier	 le
fouillait	 systématiquement	 et	 ne	 comprenait	 pas	 pourquoi.	 Miguel
s’enrichissait	 chaque	 jour	 un	 peu	 plus.	 Il	 était	 certain	 qu’il	 faisait	 du
trafic.	Mais	de	quoi	?
Réponse	>

110.	Quel	mot	devient	drôle	après	qu’on	lui	ajoute	une	lettre	?
Réponse	>

111.	Je	suis	à	la	fois	mon	propre	carré	et	ovale.	Qui	suis-je	?
Réponse	>

112.	 Nous	 sommes	 nés	 de	 la	 même	mère,	 la	 même	 année,	 le	 même
mois,	 le	même	jour	et	à	 la	même	heure.	Pourtant	nous	ne	sommes	pas
jumeaux,	ni	même	jumelles.	Pourquoi	?
Réponse	>

113.	Appréciés	en	amour,	 les	gros,	eux,	sont	à	éviter.	Les	auteurs	en



ont	de	fameux,	et	certains	servent	pour	des	jeux.	Qui	sont-ils	?
Réponse	>

114.	 J’ai	 un	 chapeau,	 mais	 pas	 de	 tête.	 J’ai	 un	 pied	 mais	 pas	 de
chaussures.	Qui	suis-je?
Réponse	>

115.	Un	médecin	s’est	occupé	de	plus	de	1000	patients,	mais	aucun	ne
l’a	remercié.	Pourquoi	?
Réponse	>

116.	Une	paysanne	a	7	filles.
Un	jour	elle	va	cueillir	des	pommes,	mais	elle	n’en	cueille	que	5.
Pourtant,	elle	arrive	à	les	partager	équitablement	entre	ses	7	filles.
Comment	a-t-elle	fait	?
Réponse	>

117.	 Pour	 moi,	 l’accouchement	 est	 avant	 la	 grossesse;	 l’enfance	 est
avant	la	naissance;	l’adolescence	est	avant	l’enfance	et	la	mort	est	avant
le	vie.
Que	suis-je	?
Réponse	>

118.	Qu’est-ce	qui	est	fait	d’eau	mais	qui	disparait	dans	l’eau?
Réponse	>

119.	Je	suis	né	muet	mais	après	40	ans	j’ai	enfin	fini	par	parler.
Qui	suis-je	?
Réponse	>

120.	Claude	a	un	père,	mais	son	père	n’a	pas	de	fils.
Comment	est-ce	possible	?
Réponse	>

121.	Avec	les	lettres	de	mon	nom	je	peux	écrire	celui	de	ma	maison.
Qui	suis-je	?
Réponse	>

122.	 Est-ce	 que	 vous	 pouvez	 nommer	 3	 jours	 sans	 utiliser	 les	 mots
suivant:	lundi,	mardi,	mercredi,	jeudi,	vendredi,	samedi	et	dimanche	?



Réponse	>

123.	Marion	s’est	mariée	avec	son	anagramme.	Explique.
Réponse	>

124.	Un	homme	veut	passer	un	pont.	Mais	 il	 faut	donner	un	mot	de
passe	 au	 garde.	 Il	 se	 cache	 alors	 dans	 un	 buisson	 et	 attend	 que
quelqu’un	vienne.
Un	 premier	 individu	 arrive.	 Le	 garde	 dit	 “huit”	 et	 l’autre	 répond

“quatre”.
Un	deuxième	individu	se	présente.	Le	garde	dit	“six”,	l’autre	répond

“trois”.
Notre	protagoniste	pense	en	avoir	assez	entendu.	Il	se	présente	alors.

Le	garde	dit	“quatre”	et	l’homme	répond	“deux”.
Malheureusement,	on	ne	le	laisse	pas	rentrer.	Qu’aurait-il	dû	dire	?
Réponse	>

125.	Vous	devez	retrouver	le	faux	dans	un	lot	de	9	diamants.
Vous	savez	qu’il	est	moins	lourd	que	les	autres.
Vous	 disposez	 d’une	 balance	 à	 balancier,	 et	 vous	 avez	 le	 droit	 à

seulement	deux	pesées.
Comment	retrouver	le	faux	?
Réponse	>

126.	Dans	une	pièce	il	y	a	3	ampoules	et	dans	une	autre	pièce	il	y	a	3
interrupteurs.
Comment	 sait-on	 quels	 interrupteurs	 allument	 quelles	 ampoules,

sachant	qu’on	ne	peut	aller	voir	qu’une	seule	fois	dans	la	pièce?
Réponse	>

127.	Je	dois	inviter	Pierre	et	Paul	au	cinéma.
Est-ce	ça	me	coutera	moins	cher	d’inviter	mes	deux	amis	ensemble	ou

bien	de	les	inviter	séparément?
Réponse	>

128.	 Quel	 nombre	 obtient-on	 en	 multipliant	 tous	 les	 numéros	 d’un
clavier	de	téléphone?
Réponse	>



129.	Qu’est-ce	qui	est	au-dessus	de	Dieu?
Réponse	>

130.	Orme,	solo,	régal,	malin	et	argent	sont	tous	des	anagrammes	de
villes.	Lesquelles?
Réponse	>

Devinettes	anciennes
	

Ces	 20	 dernières	 devinettes	 sont	 issues	 d’un	 livre	 du	 19ème	 siècle
(Devinettes	 ou	 énigmes	 populaires	 de	 la	 France,	 Eugène	 Roland,	 F.
Vieweg,	1875,	Libraire-éditeur)	qui	s’intéresse	aux	énigmes	populaires	et
leurs	variantes	régionales.
Vous	 verrez	 que	 leur	 formulation	 est	 parfois	 désuète.	 Pour	 les

résoudre	 plus	 facilement,	 gardez	 en	mémoire	 leur	 contexte	 historique,
les	habitudes	et	les	objets	d’usage	quotidien	de	l’époque.

131.	Elle	couvre	tout	sauf	l’eau	avec	son	grand	manteau.
Réponse	>

132.	Plus	je	le	regarde,	moins	je	le	vois.
Réponse	>

133.	Qu’est-ce	qui	peut	porter	cent	bottes	de	paille	mais	qui	ne	peut
pas	porter	un	caillou?
Réponse	>

134.	Qu’est-ce	qui	mesure	un	pied	de	long,	un	pied	de	haut,	un	pied
de	large	mais	n’est	pas	un	cube?
Réponse	>

135.	Six	pieds,	4	oreilles,	2	bouches,	2	fronts.	Que	suis-je?
Réponse	>

136.	Quelle	est	la	bête	qui	pourrait	écrire	si	elle	savait	faire	usage	de
ce	qu’elle	porte?
Réponse	>

137.	Quelle	est	l’arbre	qui	porte	des	pommes	hiver	comme	été?



Réponse	>

138.	 Je	 suis	 mère	 de	 mille	 enfants	 et	 je	 porte	 une	 couronne	 en
naissant.	Je	suis	un	fruit.
Réponse	>

139.	Qui	menace	mais	ne	peut	parler?
Réponse	>

140.	Qu’est-ce	qui	est	toujours	mouillé	bien	qu’abrité?
Réponse	>

141.	Qu’est-ce	qui	montre	les	dents	au	bois?
Réponse	>

142.	 Qu’est-ce	 qui	 rentre	 en	 premier	 dans	 la	 maison	 et	 en	 sort	 en
dernier?
Réponse	>

143.	Qui	s’assied	sans	gêne	devant	un	prince	ou	un	roi?
Réponse	>

144.	Plus	il	est	chaud,	plus	il	est	frais.
Réponse	>

145.	Qui	voudraient	être	borgnes?
Réponse	>

146.	Qui	me	nomme,	me	rompt.
Réponse	>

147.	Quel	est	l’instrument	à	corde	qui	fait	le	plus	de	bruit?
Réponse	>

148.	Qui	est	le	messager	muet?
Réponse	>

149.	Qui	se	laisse	brûler	pour	garder	le	secret	?
Réponse	>



150.	Où	est-ce	qu’il	y	a	des	pays	sans	paysans,	des	villes	sans	maisons
et	des	rivières	sans	eau	?
Réponse	>



réponses



1.	Le	soleil
<<	Retour	à	la	question



2.	La	lettre	N
<<	Retour	à	la	question



3.	Fenêtre
<<	Retour	à	la	question



4.	La	lettre	A
<<	Retour	à	la	question



5.	La	fourchette
<<	Retour	à	la	question



6.	Oiseau
<<	Retour	à	la	question



7.	Un	pantalon
<<	Retour	à	la	question



8.	Le	nez
<<	Retour	à	la	question



9.	Un	livre
<<	Retour	à	la	question



10.	Les	lèvres
<<	Retour	à	la	question



11.	Rien
<<	Retour	à	la	question



12.	La	parole
<<	Retour	à	la	question



13.	Un	problème
<<	Retour	à	la	question



14.	Vous-même
<<	Retour	à	la	question



15.	Dans	le	dictionnaire
<<	Retour	à	la	question



16.	Ton	coude	droit
<<	Retour	à	la	question



17.	Mercure
<<	Retour	à	la	question



18.	L’éponge
<<	Retour	à	la	question



19.	Le	feu
<<	Retour	à	la	question



20.	La	lettre	B
<<	Retour	à	la	question



21.	Livre
<<	Retour	à	la	question



22.	Le	fromage
<<	Retour	à	la	question



23.	Le	sucrier
<<	Retour	à	la	question



24.	Votre	nom
<<	Retour	à	la	question



25.	Un	âne
<<	Retour	à	la	question



26.	Une	ancre	de	bateau
<<	Retour	à	la	question



27.	Un	collier
<<	Retour	à	la	question



28.	Un	timbre
<<	Retour	à	la	question



29.	La	petite	souris
<<	Retour	à	la	question



30.	Un	secret
<<	Retour	à	la	question



31.	Solde(s)
<<	Retour	à	la	question



32.	Une	seule	car	à	partir	de	ce	moment	le	verre
n’est	plus	vide.

<<	Retour	à	la	question



33.	Les	prénoms	des	autres	membres	commencent
pas	les	notes	de	musique	DO	RE	MI	FA	:	DOminique,

REmy,	MIchel,	FAbien.	C’est	donc	SOLenn	qui
viendra	compléter	le	quintet.

<<	Retour	à	la	question



34.	Les	paupières
<<	Retour	à	la	question



35.	Mars
<<	Retour	à	la	question



36.	Un	filet
<<	Retour	à	la	question



37.	Il	vit	en	Australie.	Dans	l’hémisphère	Sud,	l’été
correspond	aux	mois	de	décembre	janvier	et	février.

<<	Retour	à	la	question



38.	La	lettre	P
<<	Retour	à	la	question



39.	La	lettre	D
<<	Retour	à	la	question



40.	L’ombre
<<	Retour	à	la	question



41.	La	roue	de	secours
<<	Retour	à	la	question



42.	L’âge
<<	Retour	à	la	question



43.	Troyes,	Foix,	Sète	(3	x	7)
<<	Retour	à	la	question



44.	Les	angles
<<	Retour	à	la	question



45.	Le	vent
<<	Retour	à	la	question



46.	Neuf
<<	Retour	à	la	question



47.	Quelle	(La	phrase	n’a	pas		de	point
d’interrogation.	Ce	n’est	pas	une	question)

<<	Retour	à	la	question



48.	Le	géranium
1	-	le	geai	(oiseau)
2	-	le	rat
3	-	Nid	(il	y	a	des	plumes	dans	un	nid	!)
4	-	Homme

<<	Retour	à	la	question



49.	Un	jeux	de	cartes
<<	Retour	à	la	question



50.	La	lettre	N
<<	Retour	à	la	question



51.	Une	dent
<<	Retour	à	la	question



52.	Poire	car	sa	première	lettre	ne	suit	pas	l’ordre	des
lettres	a,	b,	c,	…

<<	Retour	à	la	question



53.	Kangourou	(Caen	-	goût	-	roux)
<<	Retour	à	la	question



54.	100	car	les	chiffres	de	cette	suite	ont	tous	4
lettres.	100	est	le	nombre	suivant	qui	a	aussi	quatre

lettres.
<<	Retour	à	la	question



55.	Leur	fille
<<	Retour	à	la	question



56.	Ta	mère
<<	Retour	à	la	question



57.	Le	lait
<<	Retour	à	la	question



58.	Il	s’agit	du	fils,	du	père	et	du	grand-père.	Le	père
est	aussi	un	fils.	Il	y	a	bien	2	fils	et	2	pères	dans

l’ascenseur.
<<	Retour	à	la	question



59.	20	fois	:	9	19	29	39	49	59	69	79	89	90	91	92	93
94	95	96	97	98	99.

<<	Retour	à	la	question



60.	52	pattes	(les	hommes	ont	des	jambes)
<<	Retour	à	la	question



61.	En	chiffre	romain,	10	X	10	s’écrit	X	X	X	et	se	lit
30

<<	Retour	à	la	question



62.	3	car	il	reste	l’odorat,	le	toucher	et	le	goût.	Muet
ne	correspond	pas	à	la	privation	d’un	sens.

<<	Retour	à	la	question



63.	Ton	ombre
<<	Retour	à	la	question



64.	Hier,	on	était	le	31	décembre,	elle	a	eu	18	ans.
Cette	année,	elle	va	avoir	19	ans	et	l’année	prochaine,

20	ans.
<<	Retour	à	la	question



65.	Un	chien
<<	Retour	à	la	question



66.	Un	gant
<<	Retour	à	la	question



67.	La	vie
<<	Retour	à	la	question



68.	Il	y	a	4	filles	car	les	4	jumeaux	sont	inclus	dans
les	6	garçons	!

<<	Retour	à	la	question



69.	Il	est	mouillé	!
<<	Retour	à	la	question



70.	Un	cadenas
<<	Retour	à	la	question



71.	J’ai	40	ans	et	mon	fils	10,	j’ai	4	fois	son
âge.Dans	20	ans,	j’aurai	60	ans	et	lui	30,	j’aurai	donc	2

fois	son	âge.
<<	Retour	à	la	question



72.	N	(normalement).
<<	Retour	à	la	question



73.	Un	oiseau	sur	un	branche	(celui	qui	porte	les
plumes	c’est	l’oiseau	et	celui	qui	porte	les	feuilles	c’est

l’arbre).
<<	Retour	à	la	question



74.	Je	suis	le	deuxième	car	ce	n’est	pas	le	verbe	être
dans	“je	suis	le	premier	...”	mais	le	verbe	suivre.

<<	Retour	à	la	question



75.	Le	courant
<<	Retour	à	la	question



76.	Dans	l'énoncé	il	y	a	3	r	à	"erreur".
<<	Retour	à	la	question



77.	Il	est	à	pied.	On	n’a	pas	dit	qu’il	conduisait	une
voiture	à	ce	moment-là.

<<	Retour	à	la	question



78.	9
<<	Retour	à	la	question



79.	“ET”
<<	Retour	à	la	question



80.	0,5.	Tout	nombre	différent	de	0	divisé	par	lui-
même	donne	1.

<<	Retour	à	la	question



81.	Le	facteur
<<	Retour	à	la	question



82.	Il	y	en	a	8	dans	le	mot	ALPHABET
<<	Retour	à	la	question



83.	Tous
<<	Retour	à	la	question



84.	Le	cerveau
<<	Retour	à	la	question



85.	Un	parachute	qui	ne	s’est	pas	ouvert.
<<	Retour	à	la	question



86.	Il	mange	la	moitié	de	chaque	comprimé.
<<	Retour	à	la	question



87.	Ton	tonton
<<	Retour	à	la	question



88.	Une	montre	à	aiguille	même	en	panne	donne
l’heure	exacte	2	fois	par	jour.

<<	Retour	à	la	question



89.	Son	gendre
<<	Retour	à	la	question



90.	Un	pou
<<	Retour	à	la	question



91.	Aucun	n'est	mouillé	car	On	n’a	pas	parlé	de
pluie.

<<	Retour	à	la	question



92.	Les	deux	chameaux	sont	en	face	l’un	de	l’autre.
Donc,	ils	regardent	bien	dans	deux	directions

opposées.
<<	Retour	à	la	question



93.	“ET”
<<	Retour	à	la	question



94.	Le	29	février
<<	Retour	à	la	question



95.	On	n’enterre	pas	les	personnes	vivantes.
<<	Retour	à	la	question



96.	Celui	qui	a	le	visage	propre,	car	il	voit	le	visage
du	ramoneur	qui	a	le	visage	sale	et	pense	donc	que	le
sien	est	sale.	Quant	au	ramoneur	au	visage	sale,	c’est
le	contraire	:	il	voit	un	visage	propre	et	pense	que	c’est

pareil	pour	le	sien.
<<	Retour	à	la	question



97.	Un	secret
<<	Retour	à	la	question



98.	Ce	sont	mes	sœurs
<<	Retour	à	la	question



99.	Il	n’est	pas	dit	que	le	fils	est	SON	fils.
<<	Retour	à	la	question



100.	Aujourd’hui.	Aujourd’hui	est	le	demain	d’hier.
Aujourd’hui	sera	bientôt	hier	(quand	on	sera	demain).

<<	Retour	à	la	question



101.	La	lettre	R
<<	Retour	à	la	question



102.	Il	a	sauté	du	rez-de-chaussée.
<<	Retour	à	la	question



103.	Il	ne	s’agit	pas	de	chiffres	romains.	Il	suffit
d’ajouter	un	S	et	ensuite	de	remettre	les	lettres	dans

l’ordre	(SIX).
<<	Retour	à	la	question



104.	De	la	vaisselle,	des	couverts.
<<	Retour	à	la	question



105.	Il	suffit	d'ajouter	une	barre	horizontale	au
milieu	des	2	premières	barres	pour	obtenir	un	H,	puis
rajouter	une	barre	horizontale	en	bas	entre	les	deux
suivantes	(U),	et	pour	finir	une	barre	horizontale	au
dessus	de	la	dernière	barre	(T)	.	On	peut	maintenant

lire	H	U	I	T.
<<	Retour	à	la	question



106.
Solution	1
Il	y	a	2	fois	le	chiffre	1
Il	y	a	3	fois	le	chiffre	2
Il	y	a	2	fois	le	chiffre	3
Il	y	a	1	fois	le	chiffre	4

Solution	2
Il	y	a	3	fois	le	chiffre	1
Il	y	a	1	fois	le	chiffre	2
Il	y	a	3	fois	le	chiffre	3
Il	y	a	1	fois	le	chiffre	4

<<	Retour	à	la	question



107.	«	200	»	car	si	on	regarde	les	nombres	en	lettres
ils	commencent	tous	par	un	D	et	le	prochain	nombre
commençant	par	un	D	est	200.	Deux	/	Dix	/	Douze	/

Dix-sept	/	Dix-huit	/	Dix-neuf	/	Deux-cent
<<	Retour	à	la	question



108.	Il	n’y	a	que	3	personnes	:	le	fils	(qui	a	son
père),	le	père	(qui	a	son	fils	et	qui	a	son	père)	et	le

grand-père	(qui	a	son	fils).
<<	Retour	à	la	question



109.	Miguel	fait	un	trafic	d’ânes.
<<	Retour	à	la	question



110.	Rôle
<<	Retour	à	la	question



111.	Zéro
<<	Retour	à	la	question



112.	Des	triplés
<<	Retour	à	la	question



113.	Les	Mots
<<	Retour	à	la	question



114.	Un	champignon
<<	Retour	à	la	question



115.	C’est	un	médecin	légiste
<<	Retour	à	la	question



116.
Solution	1	:	Elle	a	fait	de	la	compote
Solution	2	:	Elle	a	coupé	chaque	pomme	en	7	et	en	a	donné	5	morceaux	à

chacune	de	ses	filles.

<<	Retour	à	la	question



117.	Je	suis	un	dictionnaire.
<<	Retour	à	la	question



118.	Un	glaçon
<<	Retour	à	la	question



119.	Le	cinéma
<<	Retour	à	la	question



120.	Claude	est	aussi	un	prénom	féminin.	Claude	est
sa	fille.

<<	Retour	à	la	question



121.	Le	chien	car	le	mot	«	niche	»	est	l’anagramme
de	chien.

<<	Retour	à	la	question



122.	Hier,	aujourd’hui	et	demain.
<<	Retour	à	la	question



123.	Elle	s’est	mariée	avec	Romain	qui	est
l’anagramme	de	Marion.

<<	Retour	à	la	question



124.	«	Six	»,	car	la	bonne	réponse	est	le	nombre	de
lettres	que	contient	le	mot	prononcé	par	le	gardien.

<<	Retour	à	la	question



125.
On	 choisit	 au	 hasard	 3	 diamants	 que	 l’on	 met	 de	 chaque	 côté	 de	 la

balance.
-	Si	les	6	sont	vrais,	la	balance	s’aligne,	il	nous	reste	donc	trois	diamants.
-	Si	la	balance	s’incline	d’un	côté,	il	reste	toujours	les	trois	du	côté	le	plus

léger.
Avec	les	trois	restant	il	suffit	d’en	mettre	1	de	chaque	coté	au	hasard	:
-	Si	 la	balance	s’aligne	ces	2	mimants	sont	vrais	donc	le	diamant	restant

est	le	faux.
-		Sinon	la	balance	penche	d’un	côté,	le	plus	léger	sera	le	faux.

<<	Retour	à	la	question



126.
On	allume	l’interrupteur	1	et	on	le	laisse	allumé	5	minutes.	On	ne	touche

pas	l’interrupteur	2.	Et	enfin	on	allume	l’interrupteur	3	en	le	laissant	allumé.
On	va	voir	dans	la	pièce	où	il	y	a	les	trois	ampoules.
L’ampoule	qui	est	éteinte	et	chaude	correspond	à	l’interrupteur	numéro	1.

L’ampoule	 qui	 est	 éteinte	 et	 froide	 correspond	 à	 l’interrupteur	 numéro	 2.
L’ampoule	allumée	correspond	à	l’interrupteur	numéro	3.

<<	Retour	à	la	question



127.	Si	je	les	invite	séparément,	je	dois	payer	4
places	car	moi,	j’y	vais	2	fois.	C’est	donc	moins	cher

de	les	inviter	ensemble.
<<	Retour	à	la	question



128.	Zéro.	Le	résultat	d’une	multiplication	incluant	0
donne	toujours	0.

<<	Retour	à	la	question



129.	Un	point.	(le	point	sur	la	lettre	i)
<<	Retour	à	la	question



130.	Rome,	Oslo,	Alger,	Milan	et	Tanger.
<<	Retour	à	la	question



131.	La	neige
<<	Retour	à	la	question



132.	Le	soleil
<<	Retour	à	la	question



133.	La	rivière
<<	Retour	à	la	question



134.	Une	chaussure
<<	Retour	à	la	question



135.	Un	homme	à	cheval
<<	Retour	à	la	question



136.	Une	oie
<<	Retour	à	la	question



137.	Le	sapin
<<	Retour	à	la	question



138.	La	grenade
<<	Retour	à	la	question



139.	Un	doigt
<<	Retour	à	la	question



140.	La	Langue
<<	Retour	à	la	question



141.	La	scie
<<	Retour	à	la	question



142.	La	clef
<<	Retour	à	la	question



143.	Un	cocher
<<	Retour	à	la	question



144.	Le	pain
<<	Retour	à	la	question



145.	Les	aveugles
<<	Retour	à	la	question



146.	Le	silence
<<	Retour	à	la	question



147.	La	cloche
<<	Retour	à	la	question



148.	Une	lettre
<<	Retour	à	la	question



149.	La	cire	(utilisée	pour	sceller	une	lettre)
<<	Retour	à	la	question



150.	Sur	une	carte	géographique
<<	Retour	à	la	question


	Réponse >
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